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Відповідно до статті 20-4 Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», Закону України «Про природно-заповідний фонд 
України» обласною державною (військовою) адміністрацією проводиться 
робота щодо створення територій та об’єктів природно-заповідного фонду 
Одеської області. 

Державною стратегією регіонального розвитку на 2021-2027 роки, 
затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2020                        
№ 695, передбачено, що частка територій та об’єктів природно-заповідного 
фонду відносно площі держави (регіону) має тенденцію до зростання у кожній 
області для досягнення показника 15 відсотків до 2027 року. 

Законом України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної 
політики України на період до 2030 року» передбачено, що площу земель 
природно-заповідного фонду необхідно довести до 12,5 % від загальної 
території країни.  

Також відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 24.01.2020 
№ 35 «Про реалізацію експериментального проєкту щодо проведення 
щокварталу моніторингу та оцінки ефективності діяльності голів обласних, 
Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій», одним з 
показників ефективності діяльності голови обласної державної адміністрації є 
відсоток приросту площі природно-заповідного фонду.  
          На сьогодні відсоток заповідності Одеської області  становить 5%, тому 
обласною державною (військовою) адміністрацією вживаються заходи щодо 
активізації робіт з розширення існуючих та створення нових територій та 
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об’єктів природно-заповідного фонду для досягнення завдань, поставлених 
вказаними законодавчими та нормативно-правовими актами.  
          Водночас до обласної державної адміністрації надійшло клопотання 
керівництва регіонального ландшафтного парку «Тилігульський» від 10 грудня 
2025 року № 225 щодо зміни меж (розширення) території регіонального 
ландшафтного парку «Тилігульський» орієнтовно площею 585,2331 га в межах 
Березівської, Раухівської, Курісовської територіальних громад Березівського 
району Одеської області, а також Визирської та Південнівської територіальних 
громад Одеського району Одеської області разом з матеріалами наукового 
обґрунтування та експертним висновок ДУ «Інститут ринку і економіко-
екологічних досліджень НАН України» (додаються).  

Враховуючи наведене та відповідно до статті 52 Закону України «Про 
природно-заповідний фонд України»,  розпорядженням голови (начальника) 
обласної державної (військової) адміністрації від 30.12.2025 № 1521/А-2025 
схвалено клопотання регіонального ландшафтного парку «Тилігульський» від 
10 грудня 2025 року № 225 щодо зміни меж (розширення) території 
регіонального ландшафтного парку «Тилігульський» (додається). 
          Необхідність  зміни меж (розширення) регіонального ландшафтного 
парку «Тилігульський» визначена на підставі наукового обґрунтування та 
проведених досліджень, які засвідчили високу природну цінність прилеглих 
територій, що включають місця гніздування рідкісних і зникаючих видів птахів, 
занесених до Червоної книги України, водно-болотні угіддя міжнародного 
значення «Тилігульський лиман», а також території з високим рівнем 
біологічного та ландшафтного різноманіття, елементами ендемічної та 
реліктової флори і фауни. 
          Наявна площа регіонального ландшафтного парку «Тилігульський», де 
дві третини займає акваторія Тилігульського лиману, не забезпечує 
повноцінного функціонування прибережно-аквальної екосистеми. Вузька 
прибережна смуга суходолу  площею 3 973 га обмежує можливості для 
ефективної охорони і відновлення природних рослинних асоціацій та типових 
видів степових і інтрозональних ландшафтів. 
          Розширення території регіонального ландшафтного парку 
«Тилігульський» охоплює цінні в природоохоронному аспекті території та 
сприятиме: 

- забезпеченню збереження біорізноманіття та цілісності екосистем 
басейну Тилігульського лиману; 

- охороні місць гніздування рідкісних і зникаючих видів птахів; 
- запобіганню деградації прибережних екосистем та збереженню 

гідрологічного режиму Тилігульського лиману; 



- підвищенню природоохоронного потенціалу регіону та розвитку 
екологічного туризму. 

Статтею 52 Закону України «Про природно-заповідний фонд України» 
визначено процедуру погодження з власниками та первинними користувачами 
природних ресурсів у межах територій, рекомендованих для заповідання.  
          Враховуючи викладене, для формування Проєкту щодо зміни меж 
(розширення) території регіонального ландшафтного парку «Тилігульський»  
просимо розглянути та погодити клопотання регіонального ландшафтного 
парку «Тилігульський» від 10 грудня 2025 року № 225 щодо зміни меж 
(розширення) території регіонального ландшафтного парку «Тилігульський» в 
межах території Південнівської міської територіальної громади Одеського 
району Одеської області (карта-схема додається). 
          Розширення меж існуючого регіонального ландшафтного парку 
«Тилігульський» дозволить забезпечити охорону, збереження та відтворення 
цінних природних комплексів, природної різноманітності ландшафтів, що 
мають важливе природоохоронне та наукове значення та забезпечить 
можливість досягнення стійкого збереження біорізноманіття, підтримки 
екологічної стабільності та розвитку природоохоронного потенціалу регіону. 
  
Додаток: на 114 арк. в 1 прим. 
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